
平成２９年度第１１回県政参画電子アンケート 結果概要 

 

 ○調査概要 

１ テーマ    「鳥取県立図書館の図書館像について」 

   ２ 実施期間  平成３０年１月２４日 から ２月５日 ９時 

   ３ 対象     県政参画電子アンケート会員 （９７１名） 

   ４ 回答数    ７３８名（回答率 ７６．０％） 

 

 ○アンケート目的 

   鳥取県立図書館運営のビジョンとなる「鳥取県立図書館の目指す図書館像」は直近の改定（平成２５

年３月）から５年がたち、その間の情報化の急速な発展や、健康・福祉や国際交流等の分野での新た

な取組に加え、子どもの貧困問題や居場所づくり、災害時の危機管理などの課題が浮かびあがってき

ました。 

 

   こうしたこと等を踏まえ、来年度以降の５年間を見通した図書館サービスの方向性を明らかにするた

め、「鳥取県立図書館の目指す図書館像」の第２次改定を検討しており、皆様にご意見をお伺いするも

のです。 

 

【問１】あなたは、鳥取県立図書館にはどのくらいの頻度で来館されますか。  

１ ほぼ毎日   0 人 0%  

２ 週に１，２回程度    13 人 1.8% 
 

３ 月に１～３回程度    61 人 8.3% 
 

４ 年に数回程度    217 人 29.4% 
 

５ ほとんど行ったことがな

い  
  207 人 28% 

 

６ 一度も行ったことがない    240 人 32.5% 
  

 

【問２】（問１で１～４を選択した方のみお答えください。） 

鳥取県立図書館の主な利用目的をお答えください。  
１ 趣味・娯楽のための本

や雑誌・新聞の閲覧や貸

出  

  197 人 26.7% 
 

２ 生活上の問題、関心事

に関する調べもの  
  46 人 6.2% 

 

３ 仕事に関する調べも

の  
  37 人 5% 

 

４ 個人の資質向上・資格

取得等の学習  
  23 人 3.1% 

 

５ インターネット端末の利

用  
  1 人 0.1% 

 

６ 学術的な研究    14 人 1.9% 
 

７ その他    18 人 2.4% 
  

 

  



【問３】（問１で１～４を選んだ方のみお答えください。） 

鳥取県立図書館来館の総合的な満足度についてお答えください。  

１ 満足    95 人 12.9% 
 

２ やや満足    114 人 15.4% 
 

３ 普通    125 人 16.9% 
 

４ やや不満    30 人 4.1% 
 

５ 不満    6 人 0.8% 
  

 

【問４】（前問で１又は２を選んだ人のみお答えください。） 

 満足の理由はどんなものですか。３つまで選んでください。（複数選択可）  

１ 蔵書が多い   141 人 19.1% 
 

２ 職員の対応がよい   78 人 10.6% 
 

３ 各種データベース等に

よる情報提供機能が整っ

ている 

  55 人 7.5% 
 

４ 専門的な内容の本や資

料が多い 
  71 人 9.6% 

 

５ 本や資料が探しやす

い 
  56 人 7.6% 

 

６ 専門的な事項について

の資料相談（レファレンス）

への対応が十分である 
  20 人 2.7% 

 

７ 利用環境（「座席数の

多さ」、「館内が静か」など）

が良い 

  75 人 10.2% 
 

８ 開館時間・開館日数   25 人 3.4% 
 

９ その他   13 人 1.8% 
  

 

【問５】（前問で４又は５を選んだ人のみお答えください。） 

不満の理由はどんなものですか。３つまで選んでください。（複数選択可）  

１ 蔵書が少ない   8 人 1.1% 
 

２ 職員の対応が良くない   7 人 0.9% 
 

３ 各種のデーターベース

等による情報提供機能が整

っていない 
  4 人 0.5% 

 

４ 専門的な内容の本や資

料が少ない 
  11 人 1.5% 

 

５ 本や資料が探しにくい   16 人 2.2% 
 

６ 専門的な事項について

の資料相談（レファレンス）

への対応が十分でない 

  1 人 0.1% 
 

７ 利用環境（「座席数の多

さ」、「館内が静か」など）が

良くない 
  11 人 1.5% 

 

８ 開館時間・開館日数   10 人 1.4% 
 

９ その他   12 人 1.6% 
  



 

【問６】鳥取県立図書館が取り組んでいるサービスについて、充実していると 

思われるサービスは何ですか。３つまで選んでください。（複数選択可）  
１ ビジネス支援サービス

（起業や経営革新などを目

指す人への情報提供） 

  129 人 17.5% 
 

２ 働く気持ち応援サービス

（就職活動者向けの情報発

信） 
  62 人 8.4% 

 

３ 医療・健康情報サービ

ス 
  67 人 9.1% 

 

４ 法相談・困りごと支援   43 人 5.8% 
 

５ 子育て応援サービス   101 人 13.7% 
 

６ いきいきライフ応援サー

ビス（高齢者サービス） 
  42 人 5.7% 

 

７ はーとふるサービス（図

書館の利用に障がいのある

方へのサービス） 

  44 人 6% 
 

８ 学校図書館への支援   94 人 12.7% 
 

９ 読書推進のための取組   39 人 5.3% 
 

１０ 郷土資料の収集・保

存・活用 
  122 人 16.5% 

 

１１ 環日本海諸国等との

交流に関する情報提供 
  29 人 3.9% 

 

１２ 分からない   375 人 50.8% 
 

１３ その他   16 人 2.2% 
  

 

【問７】鳥取県立図書館が取り組んでいるサービスについて、今後重点的に力を入れるべきだと思

われるサービスは何ですか。３つまで選んでください。（複数選択可）  
１ ビジネス支援サービス（起

業や経営革新などを目指す人

への情報提供） 

  100 人 13.6% 
 

２ 働く気持ち応援サービス

（就職活動者向けの情報発

信） 

  111 人 15% 
 

３ 医療・健康情報サービス   145 人 19.6% 
 

４ 法相談・困りごと支援   112 人 15.2% 
 

５ 子育て応援サービス   205 人 27.8% 
 

６ いきいきライフ応援サービ

ス（高齢者サービス） 
  113 人 15.3% 

 

７ はーとふるサービス（図書

館の利用に障がいのある方へ

のサービス） 

  78 人 10.6% 
 

８ 学校図書館への支援   119 人 16.1% 
 

９ 読書推進のための取組   125 人 16.9% 
 

１０ 郷土資料の収集・保存・

活用 
  115 人 15.6% 

 

１１ 環日本海諸国等との交   23 人 3.1% 
 



流に関する情報提供 

１２ 分からない   199 人 27% 
 

１３ その他   13 人 1.8% 
  

 

【問８】鳥取県立図書館が新たに取り組み始めた、又は取組む予定のサービスについて、あなた

が期待されるサービスは何ですか。３つまで選んでください。（複数選択可）  
１ ユニバーサルデザイン

（あらゆる利用者に対応し

たサービス）の視点に立っ

たサービスの充実 

  267 人 36.2% 
 

２ 地域活性化への貢献

（関係機関と連携し、まちづ

くりに関連した情報の提

供） 

  273 人 37% 
 

３ 多文化サービス（日本語

以外の言語を使用する方

への図書館利用について

のサービス） 

  94 人 12.7% 
 

４ 学校図書館の充実を図

るための支援 
  198 人 26.8% 

 

５ 居場所としての図書館

の活用（居場所としての図

書館のあり方を検討） 

  354 人 48% 
 

６ 出版・書店との連携、地

方出版文化の振興 
  95 人 12.9% 

 

７ 国際交流ライブラリー

（国際理解や国際交流など

の海外に関する情報や資

料）の充実 

  54 人 7.3% 
 

８ デジタルアーカイブシス

テムの構築（重要な郷土資

料を中心として、デジタル化

して公開） 

  142 人 19.2% 
 

９ アウトリーチ型サービス

（出前図書館など必要な場

所へ出向いていくサービス）

の推進 

  142 人 19.2% 
 

１０ その他   14 人 1.9% 
  

 

○性別  

１ 男性   319 人 43.2% 
 

２ 女性   419 人 56.8% 
  

 

○年齢  

１ １０歳代   15 人 2% 
 

２ ２０歳代   68 人 9.2% 
 

３ ３０歳代   150 人 20.3% 
 



４ ４０歳代   217 人 29.4% 
 

５ ５０歳代   143 人 19.4% 
 

６ ６０歳代   98 人 13.3% 
 

７ ７０歳代以上   47 人 6.4% 
  

 

○市町村  

１ 鳥取市   332 人 45% 
 

２ 米子市   187 人 25.3% 
 

３ 倉吉市   48 人 6.5% 
 

４ 境港市   34 人 4.6% 
 

５ 岩美町   6 人 0.8% 
 

６ 若桜町   2 人 0.3% 
 

７ 智頭町   2 人 0.3% 
 

８ 八頭町   15 人 2% 
 

９ 三朝町   5 人 0.7% 
 

１０ 湯梨浜町   25 人 3.4% 
 

１１ 琴浦町   17 人 2.3% 
 

１２ 北栄町   13 人 1.7% 
 

１３ 日吉津村   4 人 0.5% 
 

１４ 大山町   14 人 1.9% 
 

１５ 南部町   10 人 1.4% 
 

１６ 伯耆町   9 人 1.2% 
 

１７ 日南町   4 人 0.5% 
 

１８ 日野町   2 人 0.3% 
 

１９ 江府町   3 人 0.4% 
 

２０ 県外   6 人 0.8% 
  

 

○地区  

１ 東部地区   357 人 48.4% 
 

２ 中部地区   108 人 14.6% 
 

３ 西部地区   267 人 36.2% 
 

４ 県外   6 人 0.8% 
  

 


